NA CALY TYDZIEN 04.05- 08.05

Kkl IV Lekcja 25, 26, 27 (poniedzialek, sSroda, czwartek)
Temat: Zapisywanie wyrazen dwumianowanych, cz.2

Po tych lekcjach musicie:
Znac:
®  zaleznoSci pomiedzy jednostkami masy
*  mozliwosé przedstawiania masy w rézny sposéb
Umiec:
®  zastosowac utamki dziesietne do wyrazania masy w roéznych jednostkach

PONIEDZIAELEK
Zobaczcie filmik ale od czasu 3:57 do czasu 4:50 ( tu gdzie zaczyna sie o jednostkach masy, bo poczqtek

znacie )link: https://youtu.be/kVvWpFMTxH0

Zapiszcie w zeszytach:

1. Jednostki masy mozemy zapisywac¢ na dwa sposoby w postaci wyrazen dwumianowanych ( 2kg
30dag, 1dag 5g)lub w postaci wyrazen jednomianowanych za pomocq utamkow dziesietnych

( 2,30kg= 2,3kg ; 1,5dag)

4. Jednostki masy i i zaleznosci miedzy nimi:

ldag = 10g to 1g = 0,1dag
1kg = 100dag to 1dag = 0,01kg
1kg = 1000g to 1g = 0,001kg

1t = 1000kg to 1kg = 0,001t
Wykonajcie w éwiczeniach str. 77 zad 1. (wzorujcie sie na przyktadach podanych przeze mnie )

Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
a) 0,1dag 0,5dag 0,7dag

b) 0,01kg 0,12kg 0,09kg

¢) 0,001t 0,710t 0,008t
d)0,001kg 0,067kg 0,006kg

Zad. 2. str. 77. (¢wiczenia)
W tym zadaniu bedziemy miec¢ liczby mieszane. Zobaczcie jak zrobic. Ja robie podpunkt a i f ,wy pozostate. Sprawdzcie
swoje odpowiedzi.
a) 5g=0,5dag ( pamietamy, ze 1g = 0,1dag)
9dag5g = 9,5 dag
f) 36kg = 0,036t ( pamietamy, ze 1kg = 0,001t)
Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
b) 0,45kg ; 7,45kg c)0,07kg ; 12,07kg d)0,120kg=0,12kg ; 3,120kg=3,12kg
e) 0,015kg ; 2,015kg

Cwiczycie na stronie www.matzoo.pl ,
Link: https://www.matzoo.pl/klasa4/zamien-na-kilogramy 22 166

Powodzenia!

Sroda.
Pracujemy w ¢wiczeniach.

Zad.3 str. 77 Mysle, ze tutaj nie potrzebujecie wskazéwek i Swietnie sobie poradzicie!

zad.4.str. 78 Musicie uzupeié, wpisujqc odpowiedniq ilos¢ g, dag, kg, t. Zobaczcie jak to zrobi¢. Robie podpunkt a i d
wy pozostate.
a) 0,3 dag = 3g ( pamietamy, ze 1g = 0,1dag)


https://www.matzoo.pl/klasa4/zamien-na-kilogramy_22_166
http://www.matzoo.pl/
https://youtu.be/kVvWpFMTxH0

4,7 dag = 4dag 7g ( mamy tutaj juz calosci i czesci utamkowe)

d)0,395t = 395kg( pamietamy, ze 1kg = 0,001t)
2,007t = 2t7kg

Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
b) 57dag 3kg 21dag
c) 806kg 3kg42g

zad.7 str. 78 Musicie pamieta¢ o zaleznosciach miedzy poszczegdlnymi jednostkami masy i na tej podstawie uzupetni¢
je. Robie a, c, g, wy pozostate.

a) 0,41kg = 41 dag ( bo 1dag = 0,01kg)

¢) 9,50kg = 9kg 50 dag (bo 1dag = 0,01kg)

g) 2,180kg = 2kg 180g (bo 1g = 0,001kg)

Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
b)3g d)5,7dag = 5dag 7g e) 0,435t f) 1,620t = 1t 620kg h) 3t 127kg

zad. 8.str. 78 Musicie pamieta¢ o zaleznosSciach miedzy poszczegélnymi jednostkami masy i na tej podstawie uzupetnicé
je. Podpowiadam jednostki , wy uzupetiacie odpowiednie liczby. Uwaga sq tutaj i jednostki dtugosci.
a.........g b).......dag c).......kg d).........cm e)......mm f).......m

Powodzenia!

CZWARTEK

Pracujemy z podrecznika str. 190

Zad. 2.s5tr.190 Najpierw nalezy uzupelnic¢ podstawowe zaleinosci w pierwszych wersach, pézniej korzystamy z tego .

Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
a)0,01kg = 1 dag 0,25kg = 25 dag
b) 0,001t = 1kg 0,037t = 37kg
c) 0,1dag =1g 0,6dag= 6g

zad.3. str.190 Mamy ulamki dziesietne i musimy zapisac¢ za pomocq dwdch jednostek. Robie po jednym
przyktadzie( ostatni) z kaidego podpunktu.

a) 8,50kg = 8kg 50dag

b) 6,300kg = 6kg 300g

c) 1,009t = 1t 9kg

zad.5. str.190 Musicie pamieta¢ o zaleznosciach miedzy poszczegélnymi jednostkami masy i na tej podstawie
uzupefnic je., czyli

a)lt = 1000kg i I1dag= 0,01kg stqd 2000,05kg = 2t 5dag

b) 1kg =100dag i 1g = 0,1dag  StQd .....cccevevervvervrerrrenrannn (uzupetniacie samodzielnie)

UWAGA!

Jako zadanie ( na plusy ) robicie w ¢wiczeniach str.78 zad. 5 i 6. Wszyscy zdjecia lub scany przesylacie
mi na meila, zebym mogla zobaczy¢ jak radzicie sobie z jednostkami masy. Czekam do piqtku
(08.05.2020r.)

Powodzenia!



Pigtek
Lekcja 28 (piqtek)

Temat: Rozne zapisy tego samego utamka dziesietnego ( 1godz.)
Znac:
rézne sposoby zapisu tych samych liczb
Wiedziec:
Ze dopisywanie zer na koncu utamka dziesietnego utatwia zamiane jednostek i nie zmienia wartosci liczby

Umiec:
®  zapisywac utamki dziesietne z pominieciem koricowych zer
* wyraza¢ dlugosé i mase w réznych jednostkach
®  zamienia¢ wyrazenia dwumianowane na jednomianowane i odwrotnie
®  okreslac liczebnos¢ zbioru spetniajqcego podane warunki

Juz przy zamianie jednostek mogliscie zauwazy¢ podwdjne zapisy np.:
2m50 cm = 2,50m = 5,5m ( zapis skrocitam do czesci dziesiqtych- pomijajqc koncowe zero)
8kg 600g = 8,600kg = 8,6kg ( zapis skrocitam do czesci dziesiqtych- pomijajqc dwa koricowe zera)
Ale zamieniajqc w drugq strone np:
- gdy metry zamieniamy na cm musimy pamietac ze 1cm = 0,01m, wiec 0,7m =0,70m = 70cm
( musimy rozszerzyc do czesci setnych dopisujqc zero)
- gdy kilometry zamieniamy na metry musimy pamieta¢ ze 1m = 0,001km
0,03km = 0,030km= 30m

Zapiszcie w zeszytach:

1. Ulamek dziesietny nie zmienia wartosci, gdy po ostatniej cyfrze po przecinku dopisujemy zera
(rozszerzamy utamek do czesci setnych lub tysiecznych) np. 2,9 = 2,90 = 2,900

2. Gdy ostatnimi cyframi wystepujqcymi po przecinku sq zera, to mozemy te zera pominqc¢
(skracamy utamek do czesci dziesietnych, setnych) np. 3,500 = 3,50 =3,5

3. Rozszerzenie lub skrocenie utlamka nie zmienia jego wartosci.

Zapamietaj!
Rozszerzanie ulamka dziesietnego pomaga czasami w zamianie jednostek monetarnych dtugosci i
masy.

Podrecznik - Zapiszcie w zeszytach.

Zad 4. str.193. Pokaze wam na wybranych przykladach, jakie wazne jest rozszerzanie utamkow,
przy zamianie jednostek. Mamy zapisac¢ wyrazenia dwumianowane.

a) 2,5 zt = 2,50zt = 274 50gr (1gr= 0,01z4, wiec dopisujemy 1 zero)

c) 3,2m = 3,20m = 3m 20cm  ( 1cm= 0,01m, wiec dopisujemy 1 zero)

d) 4,12km = 4,120km = 4km 120m (1m= 0,001km, wiec dopisujemy 1 zero)

f) 2,1kg = 2,10kg = 2kg 10dag ( 1dag = 0,01kg, wiec dopisujemy 1 zero) tutaj poprawnie bytoby
rowniez 2,1kg = 2,100kg = 2kg 100g ( 1g =0,001kg wiec dopisalibysSmy 2 zera)

h) 2,05t = 2,050t = 2t 50kg ( 1kg =0,001t wiec dopisujemy 1 zero)

Przechodzimy do ¢wiczen str. 79.
Zad. 2. Poréwnujemy liczby — patrzymy na catosci ,a pézniej czesci utamkowe.

Podaje do sprawdzenia odpowiedzi:
a)réwne b) roine c) rézne d) roine e) rozne c) réwne

zad.5. Na samym poczqtku ustalamy na ile rownych czesci podzielono jednosc -10 czesci, zatem
jena dziatka na osi to 0,1 . no to teraz dopasowujemy wspotrzedne .



Najmniejsza liczba to e= 0,35, wiec bedzie przy pierwszej ,,kropce’’ po 0, najwieksza liczba to
a= 0,89 wiec zapiszemy jq przy ostatniej ,,kropce’’. Probujcie samodzielnie dalej.

Podaje do sprawdzenia poprawngq kolejnosé; e, b, d, c, a
UWAGA!
Jako zadanie ( na plusy ) robicie w éwiczeniach str.79 zad. 1,3 i 4. Wszyscy zdjecia lub scany przesylacie

mi na meila, zebym mogla zobaczy¢ jak radzicie sobie z tematem. Czekam do poniedziatku
(11.05.2020r.)

Powodzenia!



